

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Травниковой Наталии Юрьевны «Распространенность метаболического синдрома и его ассоциации с нарушениями функции внешнего дыхания в популяции 25-45 лет города Новосибирска», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 — внутренние болезни.

Тема исследования актуальна с учетом возрастающей полиморбидной патологии и сочетанных заболеваний в современной клинике внутренних болезней, нацеленности медицины на выявление факторов риска и профилактику заболеваний.

Автореферат написан в традиционном стиле и раскрывает содержание работы. Работа Травниковой Н.Ю. имеет важное теоретическое и научно-практическое значение, выполнена на достаточном фактическом материале. Автором корректно был разработан дизайн и методология исследования. Выбранные методы исследования и статистической обработки соответствуют поставленным целям и задачам. Результаты исследования изложены в логической последовательности, описаны полно, корректно. Выводы соответствуют задачам исследования, аргументированы и основаны на современной статистической обработке полученных данных.

Научная новизна диссертационного исследования обусловлена тем, что впервые изучена распространенность компонентов метаболического синдрома в сочетании с нарушениями функции внешнего дыхания в популяции г. Новосибирска в возрастном интервале 25-45 лет., выявлены ассоциативные взаимосвязи между показателями функции внешнего дыхания и метаболическими факторами риска, что в большей степени было характерно для мужчин. В исследовании выявлено, что в популяции г. Новосибирска 25-45 лет наибольшие показатели встречаемости были компонентов метаболического синдрома: гиперхолестеринемия липопротеинов низкой плотности, артериальная гипертензия, абдоминальное ожирение; среди нарушений функции внешнего дыхания — обструктивные вентиляционные нарушения.

Научно-практическая значимость результатов заключается в том, что полученные данные обосновывают необходимость проведения комплексной рискометрии, как основы персонифицированной профилактики заболеваний сердечно-сосудистой и дыхательной систем, полиморбидной патологии, патогенетически основанной на метаболических нарушениях.

По теме диссертации опубликовано 5 научных работ - статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых журналов для публикаций диссертаций. Материалы диссертации апробированы

на научных форумах и заседании проблемной комиссии «Актуальные проблемы профилактики, диагностики и лечения внутренних болезней ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» в 2017 году.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат диссертации Травниковой Н.Ю. «Распространенность метаболического синдрома и его ассоциации с нарушениями функции внешнего дыхания в популяции 25-45 лет города Новосибирска» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Основываясь на данных, представленных в автореферате, можно сделать вывод, что диссертация на тему «Распространенность метаболического синдрома и его ассоциации с нарушениями функции внешнего дыхания в популяции 25-45 лет города Новосибирска», является законченным научным исследованием, содержащим решение важных для медицинской науки и практического здравоохранения задач, которые по своей новизне, научной, теоретической и практической значимости соответствуют требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Травникова Наталия Юрьевна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 — внутренние болезни.

Ведущий научный сотрудник лаборатории
патогенеза соматических заболеваний
Федерального государственного бюджетного
научного учреждения
Федеральный Исследовательский
Центр Фундаментальной и Трансляционной
Медицины (ФИЦ ФТМ),
доктор медицинских наук
Дата 29 марта 2018 г.

В.Я. Поляков

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
Федеральный Исследовательский Центр Фундаментальной и Трансляционной Медицины
(ФИЦ ФТМ), 630117, г.Новосибирск, ул. Академика Тимакова 2
тел./факс. (383) 333-65-37; e-mail: director@centercem.ru

